
Bac

Def. Seja V a espaco retical
sobre IX.

>

(i) v eV =combinatal linear das vetoces 30, ...,n)cV
W R

he existen aieAtal que v=
[ Livi
=

(ii) 2CV e conjunto quador de Veetodo elements

de V e combinacar fines de um n: finito de
W

elementos de B.

(iii) Sejars, ...,n)2V.
Denstamos porl....,nso sub

organto de V formado fortodas as combinacious
fineaces

de , ...,Fr.

OBS:
-

(a) Do convenical dimesque
o conjunto ragio gela

L

espacy vetocial nulo 384.

(b) Todo espacy vatorial e conjunto grador dele ms,

masmo. Assim
to do espago vital trossuiconjunto

gradiz.



(2) [r,...,5] e am I espaceretocial

Exmos.
(a) 94,0,0), 10,90), 19014 zum conjunto grador de

** sobre R. De maneien gnal, e, ...,en CK"

com ep(0,...,, ...,0),
eum conj. gelados de

↑-R-exima posical
I"sobre IK-

(b) 5e, ...,z"...D(I) eam
conjunto geador

a D(I).

() 3(1,0),2,3 emconjunto gerador para Isobe

aman
was in conjunto geado para esobe R.

(d) 9(10), (1,0), (0,D, (0,233 conjunto gerador para

I sobre R.

(e) 51B} econjunto quador
para R(v).



Im grat an espace retorial V possuimuitos conjuntos
genadous. I importante termosn conjunto grado

que eja o mmor possivel

Det. Sam Verpaty retorial
sobre K e23CV um sub-

-

agento. Dizana que
Belimarmente independents(on e.i)

seat ...
=0 Para rie exit

l

implica a
= .. .

=an=0.
Cao contrario diges

que
Be linearmente dependente.

-S: (a) Das convenas dizemes que vazio
ef.l-

(b) todo conjunts 28 contendo
autorial 0

l.d..

(c) Todo subconjunto
Armado por um

umico elemento

not miler
team sorig linearmente independente.

(d) todo subcorjunto as un conjunt
limarmnte

independente e fimenemente independente.



Emplos: 4e, ...,en)cK" e f.i. em
I" sole K.

2) 4(0,D), (1,), (0,13 CR2 l.d.

3)B =3 (1,0), (ip), (9, 10,134 c
K?

Seconsideranmal D2sobre K,
Be l.d. pois

i. (10) +(-) - (i,0) +0.(0,1) + 0.(0,i)
=(0p).

*
-
say not nulos

Se consideren mos I2 sibe R, Be
l.i..

S ↳pans, cosse, l.i. no expapp
retorial dan

4

funcies continues (20,25), i)

5)Sila coolespacy retrial
das requencial

r

com limite zero emK.
Considere a sequencia

2x
=(0, .

.
. 0,1,0, ...) que

tem D nat-fesima

Rosica e zeo was derais. Entat
( =4ek:REIN)

h

I am subconjunto infinito t.i-emco.



D. Dizera que subzonj as um esfeacy vetocal

V sobre i e umen base Se:

(i) Beconj. gelade
deV.

Cargibica)
his f.i.-

Emplos:
18:42, ...,en?" fary

retorial sobre (4) e
chamada base canonica de

IK".

2) 31, ...,a, ...I bare para
1 (I") sobre R.

3) Incontra una base para o corrigento solucas
de 39 -2 + 4x4 =0

-614 +41 - 2 +24 =0 -E- 3+272 -4 +5 =0

Emacios. Sega 2.2.10:3,
5, 7,9,12,13.


